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Etude réalisée par l’Institut BVA pour lepetitjournal.com par internet du 3 au 11 mars 2017

Echantillon de 2213 personnes inscrites sur les listes électorales, issues d’un échantillon représentatif de

2333 Français âgés de 18 ans et plus, vivant à l’étranger, dont 283 personnes vivant dans la zone

Espagne/Portugal/Monaco/Andorre, 380 dans la zone Asie/Océanie et 281 dans la zone Canada/Etats-Unis.

Les bases indiquées sont en brut.

Critères de redressement : échantillon brut redressé sur critères sociodémographiques (sexe, âge, profession

de l’interviewé et zone de résidence) et sur le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2012 (structure

de l’échantillon page 6)

Gratification des personnes interrogées : aucune

Recueil

Echantillon

Les intentions de vote qui figurent dans ce rapport reposent sur la base des personnes inscrites sur les listes

électorales, certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote, soit 1709 individus. Pour cet

effectif, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 1,9. Le pourcentage a

donc 95% de chance d’être compris entre 18,1% et 21,9%.

31 mars 2017 (à 12h sur bva-group.com et le site lepetitjournal.com)
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Note de lecture : Dans le cas présent, les intentions de vote de 1er tour sont calculées sur la base des personnes certaines d’aller voter ayant exprimé une 

intention de vote, soit 1709 individus. Ainsi, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 1,9. Le pourcentage a donc 95% 

de chance d’être compris entre 18,1% et 21,9%.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1700 1,0 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-

dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.
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Base non 
pondérée

% non 
pondéré

Coefficient 
Pondération

Base 
pondérée

% pondéré

Total 2333 100,0% 2333 100,0%

Sexe

Homme 1245 53,4% 0,81 1003 43,0%

Femme 1088 46,6% 1,22 1330 57,0%

Age

Entre 18 et 34 ans 297 12,7% 1,49 443 19,0%

Entre 35 et 49 ans 796 34,1% 1,00 793 34,0%

Entre 50 et 59 ans 520 22,3% 0,99 513 22,0%

60 ans et plus 720 30,9% 0,81 583 25,0%

Profession de l'interviewé

Chefs ou cadres d’entreprise 732 31,4% 0,99 723 31,0%

Employés de la fonction publique, 
professions intermédiaires de 
l’enseignement, de la santé et assimilés

155 6,6% 0,90 140 6,0%

Cadres de la fonction publique,  
professions intellectuelles et artistiques

194 8,3% 0,48 93 4,0%

Professions libérales et assimilés 256 11,0% 0,82 210 9,0%

Employés administratifs d’entreprise 94 4,0% 1,24 117 5,0%

Professions intermédiaires administratives 
et commerçantes des entreprises

80 3,4% 0,87 70 3,0%

Techniciens, ouvriers 23 1,0% 1,01 23 1,0%

Autres professions 185 7,9% 1,26 233 10,0%

Retraités et inactifs (retraités, étudiants, 
chômeurs, au foyer)

614 26,3% 1,18 723 31,0%

Zone

Canada, États-Unis 358 15,3% 0,95 341 14,6%

Amérique latine 117 5,0% 1,14 133 5,7%

Europe 1074 46,0% 1,14 1229 52,7%

Afrique 222 9,5% 1,94 432 18,5%

Asie, Océanie 562 24,1% 0,35 198 8,5%

1er tour Présidentielle 2012 Base non 
pondérée

% non 
pondéré

Coefficient 
Pondération

Base 
pondérée

% pondéré

Total 1817 100,0% 1817 100,0%

Restitution 1er tour Présidentielle 2012 (exprimés)

Arthaud + Poutou 8 0,4% 2,23 18 1,0%

Jean-Luc Mélenchon 89 4,9% 1,70 151 8,3%

François Hollande 494 27,2% 1,04 515 28,3%

Eva Joly 82 4,5% 1,21 99 5,4%

François Bayrou 197 10,8% 1,05 207 11,4%

Nicolas Sarkozy 829 45,6% 0,83 691 38,0%

Nicolas Dupont-Aignan 14 0,8% 1,62 23 1,3%

Cheminade + Le Pen 104 5,7% 1,10 115 6,3%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2017

A tous
Question 0 : Vous personnellement, aujourd’hui, êtes-vous inscrit sur les listes électorales (que ce soit une liste électorale en France ou la liste 
électorale consulaire) ?
Une seule réponse possible

1. Oui
2. Non 

Ne poser qu’aux inscrits (item 1 en Q0) 
Question 1 : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, iriez-vous voter ?
Donnez-moi une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter lors du premier tour de l’élection 
présidentielle, 10 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du premier tour de l’élection présidentielle, les autres 
notes vous permettant de nuancer votre opinion.
[Note de 0 à 10]

Ne poser qu’aux inscrits (item 1 en Q0) 
Question 2 : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel il y aurait le plus de 
chance que vous votiez si vous aviez le choix entre les candidats suivants ?

1. Nathalie Arthaud
2. Philippe Poutou
3. Jean-Luc Mélenchon
4. Benoît Hamon
5. Emmanuel Macron
6. François Fillon
7. Nicolas Dupont-Aignan
8. Marine Le Pen 
9. Je n’irais pas voter
10.Je voterais blanc ou nul

A ceux qui ont répondu en Q2
Question 3 : Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ? 
Une seule réponse possible

1. définitif
2. peut encore changer
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Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel il y aurait le plus de chance 
que vous votiez si vous aviez le choix entre les candidats suivants ?
Base : aux personnes certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote (1709 répondants) 
N’ont pas exprimé d’intention de vote (vote blanc ou nul, n’ont pas encore fait de choix…) : 6%

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

0,5%

0,5%

8%

13%

36%

31%

2%

9%

*

*

67%

51%

53%

72%

*

83%

% DE L’ELECTORAT POTENTIEL 
DE CHAQUE CANDIDAT SÛRS DE 

LEUR CHOIX :

* Effectifs trop limités pour 
présenter les résultats

NB : François Asselineau, Jacques Cheminade
et Jean Lassalle n’avaient pas encore recueilli
leurs 500 parrainages au moment du
lancement du terrain le 3 Mars.


